

18 СЕНТЯБРЯ 2013 СРЕДА № 104 (1125)

WWW.OGIRK.RU

Выставка «Сиблесопользование» открылась в Иркутске



В Иркутском выставочном комплексе «Сибэкспоцентр» открылась XX специализированная выставка «Сиблесопользование. Деревообработка. Деревянное домостроение». В ней принимают участие около 100 представителей различных организаций лесной отрасли России и зарубежных стран.

Приветствуя экспонентов и гостей выставки, первый заместитель председателя правительства Иркутской области Владимир Пашков отметил:

— Наш регион занимает лидирующие места по объемам заготовки и переработки древесины. Роль и значение лесного хозяйства в экономике региона трудно переоценить. Поэтому рациональное использование лесных богатств — предмет постоянной заботы правительства области, — подчеркнул он.

Алексей Климов, министр промышленной политики и лесного комплекса Иркутской области, отметил, что в лесопромышленном комплексе региона уже наметились серьезные изменения, и необходимо следовать обозначенному курсу.

— Нужно внедрять более глубокие технологии переработки древесины, создавать конкурентоспособные производства и уходить от экспорта круглого леса, — сказал министр.

Владимир Шкода, руководитель агентства лесного хозяйства Иркутской области, подчеркнул, что Приангарье является флагманом лесной промышленности страны.

— Участие в выставке для нас очень важно с точки зрения использования лесных ресурсов. Чем современные технологии, тем более глубокой может быть переработка древесины. Когда мы начнем использовать не только древесный ствол, но и вершки, и корешки, изменится экономическая ситуация в целом, — отметил он.

Глава агентства также сообщил, что пока объемы заготовки древесины превышают объемы лесовосстановления, но эту проблему в Иркутской области предполагается решить в ближайшие годы.

— Завершается строительство базового питомника в Мегете. Есть опытно-производственное хозяйство на базе Братского государственного университета, где отрабатываются современные методы лесовосстановления.

В целом по области действует около 23 питомников при лесхозах. Посадочным материалом регион себя обеспечивает полностью, — заявил Владимир Шкода.

В рамках выставки начал свою работу международный форум «Лес и человек — Сибирь», организованный Союзом лесопромышленников и лесоэкспортёров Рос-

сии совместно с правительством Иркутской области. В программе — встречи и круглые столы с участием представителей Министерства промышленности и торговли РФ, Федерального агентства лесного хозяйства, ФГУП «Государственный научный центр лесопромышленного комплекса» и других ведомств.

Форум открылся пленарным заседанием «Лесному комплексу Сибири — интенсивная модель развития».

Виталий Акбердин, заместитель начальника управления охраны и защиты лесов Федерального агентства лесного хозяйства, рассказал о работе по совершенствованию лесного законодательства.

В частности, планируется разработать типовой договор аренды, где будут прописаны

возможности изъятия лесных участков без решения суда. Причины, которые могут привести к расторжению договора, пока обсуждаются. Среди них — отсутствие арендной платы, невыполнение мероприятий по охране, защите и воспроизведению лесов.

В целом на выставке можно ознакомиться с новейшими достижениями и технологиями, посмотреть оборудование, станки и инструменты для лесной и деревообрабатывающей промышленности, деревянного домостроения, мебельного производства.

На площадке перед «Сибэкспоцентром» представлена крупногабаритная техника — новые модели форвардеров и харвестеров известных европейских брендов. Также

там можно увидеть мобильные и быстровозводимые модульные здания для комплектации вахтовых поселков.

Завершится выставка 20 сентября.

СПРАВКА

Выставка «Сиблесопользование. Деревообработка. Деревянное домостроение» проводится с 1994 года. Она организована ОАО «Сибэкспоцентр» совместно с министерством промышленной политики и лесного комплекса Иркутской области, Союзом лесопромышленников и лесоэкспортёров и Иркутским региональным объединением работодателей «Партнерство товаропроизводителей и предпринимателей» при поддержке Министерства промышленности и торговли РФ и Федерального агентства лесного хозяйства.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЦОВА

21 сентября в Зиме состоится благотворительный автомарафон «Дорога Добра», проводящийся для поддержки детей-сирот с ограниченными возможностями. Как сообщили в пресс-службе администрации города, мероприятие совпадает с легкоатлетическим пробегом Саянск — Зима. Решино, что пробег и марафон пройдут вместе — автомобилисты проедут рядом с бегунами по указанному маршруту. Акция организована депутатами городского молодежного парламента при поддержке местной администрации.

Людмила Шагунова

СЯНСК

29 октября в Саянске отметят 95-летие комсомола. Этот город — один из многих в Приангарье, появившихся в результате ударной комсомольско-молодежной стройки. Как сообщили в пресс-службе администрации Саянска, в рамках юбилейного празднования состоятся спортивные мероприятия, встречи школьников с ветеранами комсомола, соревнования среди учащихся и студентов, концерты. 29 октября в ДК «Юность» пройдет торжественный вечер.

Людмила Шагунова

ЧУНСКИЙ РАЙОН

13 сентября Балтурсинская школа по областной программе модернизации образования получила новый автобус ПАЗ для перевозки детей. Техника пришла на замену старой. Машина будет возить 20 учеников из Старобалтурино и Тахтамая в школу деревни Новобалтурино.

Светлана Борисевич

ЗИМА

21 сентября в Зиме состоится благотворительный автомарафон «Дорога Добра», проводящийся для поддержки детей-сирот с ограниченными возможностями. Как сообщили в пресс-службе администрации города, мероприятие совпадает с легкоатлетическим пробегом Саянск — Зима. Решино, что пробег и марафон пройдут вместе — автомобилисты проедут рядом с бегунами по указанному маршруту. Акция организована депутатами городского молодежного парламента при поддержке местной администрации.

Людмила Шагунова

УСОЛЬЕ-СИБИРСКОЕ

Глава администрации Усолья-Сибирского Александр Рожаловский утвердил положение о предоставлении субсидий на поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства города. В 2013 году на это запланировано 2,65 млн рублей, из которых 590 тыс. рублей — средства местного бюджета, около 413 тыс. рублей — областного бюджета и около 1,65 млн — федерального. Это почти в два раза больше, чем в прошлом году.

В Усолье-Сибирском в три раза по сравнению с 2012 годом увеличен максимальный размер субсидии на создание и развитие бизнеса — до 300 тыс. рублей. Теперь возможность получить до 100 тыс. рублей появилась у желающих заняться созданием и развитием групп дневного пребывания дошколья и иных подобных им видов деятельности по уходу и присмотру за детьми. Также субсидии предоставляются на компенсацию части процентной ставки по кредитам и части затрат по уплате лизинговых платежей — максимальный размер выплаты составляет 50 тыс. рублей, сообщает сайт Усолья-Сибирского.

Юрий Юдин

ИРКУТСК

Главное следственное управление ГУ МВД России по Иркутской области завершило следственные действия по уголовному делу, возбужденному в 2008 году по факту мошеннических действий руководством ООО «Иркутский фондовый центр» (ИФЦ). Последний занимался привлечением средств физических и юридических лиц для работы на фондовом рынке. Полученные средства фонду вкладывались через ММВБ в акции российских компаний. В марте 2008 года ИФЦ приостановил выплату процентов по ранее заключенным договорам и перестал выдавать гражданам деньги. Потерпевшими были признаны 1700 человек. Материалы дела насчитывают 2 тыс. томов.

В процессе расследования Алексей Решетников, являющийся одним из организаторов центра, был заключен под стражу, но позже выпущен. Ему и его компании Александру Кузнецову было в 2010 году предъявлено обвинение. Ознакомиться с делом они должны были до 2 августа 2013 года. За несколько дней до назначенного срока, как отмечает ГУ МВД, Кузнецов привлек к своей защите двух адвокатов, что позволило ему начать процесс изучения материалов практически с нуля.

Юрий Юдин

Работников Байкальского ЦБК переучат на другие профессии

СИТУАЦИЯ

Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат (БЦБК), который правительство РФ решило закрыть в начале года, остановил производство, на этой неделе будет издан приказ о сокращении почти половины его работников. Они получат компенсации и, если пожелают, смогут пройти переобучение на другие профессии за счет средств регионального бюджета, сообщил первый зампред правительства Иркутской области Владимир Пашков.

В феврале 2013 года правительство России приняло решение о постепенном закрытии БЦБК с переносом производства на другие предприятия. Внешэкономбанку и «ВЭБ Инженеринг» поручено проработать вопросы закрытия комбината и рекультивации его отходов. Летом кредиторы предприятия решили остановить БЦБК.

— Комбинат, как мы и планировали, фактически остановил производство. Сейчас идет подготовка к консервации производства. В ближайшее время будет готов проект демонтажа части зданий БЦБК, — сообщил конкурсный управляющий БЦБК Александр Иванов.

На этой неделе, как ожидается, появится приказ администрации комбината о

сокращении почти 780 работников Байкальского ЦБК, еще около 700 человек продолжат работу на ТЭЦ БЦБК и в некоторых цехах, которые технологически связаны с тепловой станцией. «Внешэкономбанк» открыл комбинату кредитную линию в размере 500 млн рублей на поддержание деятельности ТЭЦ и выплату пособий тем работникам, которых сократят.

Владимир Пашков пояснил, что региональное правительство предусмотрело в бюджет средства на создание новых рабочих мест для высвобождающихся работников БЦБК и их переподготовку.

— Ситуация, когда в 2008 году комбинат остановился, а люди остались без работы, не может повториться. Есть четкий график закрытия, работодатель за два месяца уведомит работников о сокращении, а потом выплатит компенсации в соответствии с Трудовым кодексом. Правительство и группа «Внешэкономбанка» сделали все для того, чтобы процесс был управляемым, — отметил зампред.

Как уже писала «Областная», часть сотрудников БЦБК может быть задействована на демонтаже конструкций комбината, часть может перейти работать на Селенгинский целлюлозно-картонный комбинат в Бурятии. Владимир Пашков пояснил, что власти готовы оказать содействие жителям Байкальска в организации собственного дела, трудоустройстве в турбизнес в рамках создающейся ОЭЗ в Слюдянском районе, а также в получении рабочих мест в индустриальном парке «Байкальский».

По предварительным оценкам, на консервацию оборудования БЦБК уйдет три месяца, еще примерно два года понадобится на постепенное закрытие комбината с учетом соблюдения всех экологических норм. Рекультивация отходов завода может занять от трех до пяти лет.

Юрий ЮДИН

342
тыс. плательщиков
земельного налога зарегистрировано
в Иркутской области.

Тулунским сиротам вручили ключи от квартир

ЖИЛЬЕ

В Тулуне состоялось вручение ключей от первых квартир, приобретенных в собственность Иркутской области по программе «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Новоселами кирпичной трехэтажки на улице Павлова в Тулуне в минувшую пятницу стали 11 человек. Они получили жилье с чистовой отделкой, площадью по 37 квадратных метров. С хозяевами заключили договоры специализированного найма сроком на пять лет, в течение которых они не имеют права приватизировать и продавать квартиры. Это будет для них своеобразным испытательным сроком, по истечении которого они смогут распоряжаться жильем на общих основаниях.

От имени губернатора Сергея Ерошенко новоселов поздравила заместитель председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова:

— Главой региона поставлена задача, чтобы все жилье для детей-сирот из специализированного жилищного фонда было в новом исполнении, — сказала она. — Вы первые, кто получил 11 квартир из этого фонда. Пусть в ваших домах будет тепло и душевно. Пусть дети всегда будут с мамами и папами.

Среди новоселов — бывшие обитатели приютов и детских домов. Вот, к примеру, Валерий Чашин прошел и специализированный детский дом, и школу-интернат, и профтехучилище, где выучился на столяра-плотника. Ждал квартиру с 2009 года. У каждого свою судьбу, но в одном они похожи — мальчишки и девчонки росли без родительской ласки. Хотя кому как повезло. Примером может послужить история Ирины Кучеровой. После четырех лет приюта она попала под опеку Людмилы Павловны и Владимира Николаевича Кучеровых. После школы Ирина очно закончила Тулунский аграрный техникум и сейчас учится на последнем курсе Братского госуниверситета.

Как рассказал министр имущественных отношений области Антон Протасов, в этом году изменилась система в обеспечении жильем детей-сирот. Если прежде этим занимались муниципалитеты, то теперь область разработана



Валентина Вобликова и Антон Протасов

специальная программа, в рамках которой на 2013 год на приобретение квартир для детей-сирот предусмотрено 507 млн рублей из регионального бюджета и 345,1 млн рублей — из федерального.

— Как известно, в отдаленных районах жилья строится мало. Но в Тулуне благодаря усилиям органов местного самоуправления своевременно выделяются земельные участки, оперативно выдают-

ся разрешения на строительство и ввод в эксплуатацию, — подчеркнул министр.

Вице-мэр Тулуна Александр Кутков заверил, что и впредь в городе будет продолжаться работа по строительству жилья и социально значимых объектов. По его словам, скоро здесь откроются новые детские сады, плавательный бассейн, спортзалы. Как сообщила начальник управления по муниципальному имуществу и земельным отношениям администрации городского округа Алена Галузя, в этом году на средства межбюджетного трансферта администрации для детей-сирот на вторичном рынке приобретено еще 14 квартир.

В целом по области в ближайшее время планируется обеспечить жилыми помещениями более 400 детей-сирот. Для этого

уже приобретены квартиры в собственность региона и заключены договоры долевого строительства жилых помещений в поселках Залари, Оса, в городах Слюдянка и Зима. В стадии строительства находятся еще по 100 квартир в Усть-Сибирском и Черемховском, 76 — в Саянске, 55 — в Иркутском районе, 52 — в Осинском, 28 — в Борзинском. Кроме того, прорабатывается вопрос о запуске строительства 158 квартир в Иркутске с вводом в эксплуатацию в 2014 году. По словам Антона Протасова, всего, в соответствии с программой, к 2015 году планируется обеспечить жилыми помещениями около 2 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Геннадий ГАПОНЕНКО
Фото автора

400
детей-сирот
получат квартиры в Иркутской области
в ближайшее время.

Платильщиков имущественных налогов стало больше

ФИНАНСЫ

Имущественные налоги в консолидированный бюджет Приангарья в этом году возрастут на 330 млн рублей и составят 2,2 млрд рублей. Как отмечает заместитель руководителя УФНС России по Иркутской области Ирина Лизанец, рост связан с увеличением как оценочной стоимости налогооблагаемого имущества, так и количества налогоплательщиков и принадлежащих им объектов.

Ирина Лизанец напомнила, что в прошлом году в консолидированный бюджет Иркутской области поступило 1,5 млрд рублей в виде имущественных налогов (на землю, транспорт и имущество). Всего в Приангарье зарегистрировано 342 тыс. плательщиков земельного налога и 528 тыс. владельцев транспортных средств. Кроме того, жителям области принадлежит 828 тыс. жилых и нежилых помещений. Собираемость имущественных налогов составляла 75–85%.

— В последнее время законодатели предпринимают усилия для оптимизации налогообложения физических лиц, — говорит Ирина Лизанец. — С прошлого года сроки уплаты всех имущественных налогов перенесены на начало ноября. Налоговая служба высылает всем единую налоговое

уведомление. Уплата налога осуществляется теперь не год в год, как было раньше, а за прошедший период. То есть в этом году мы платим налог за 2012 год.

По словам замруководителя УФНС, теперь налог на имущество необходимо заплатить не позднее 1 ноября, транспортный налог — до 5 ноября. Срок уплаты земельного налога каждое муниципальное образование устанавливает самостоятельно, но не ранее 1 ноября.

— Налогоплательщику так удобней, — считает Ирина Лизанец. — Ранее он получал заказными письмами документы по каждому налогу в разное время года (при наличии нескольких объектов имущества), уплачивал, в случае обнаружения ошибки ходил разбираться в инспекцию. К тому же, теперь в бюджет к определенному сроку разом поступают запланированные суммы, а налоговая служба сокращает финансовые и трудовые затраты на распечатку и рассылку уведомлений и платежных документов. Но есть исключение. Так, владельцы нескольких объектов имущества, находящихся на территории разных муниципальных образований, получат письма от имени каждой инспекции, в которой они зарегистрированы.

Кстати, массовую рассылку налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов осуществляет сейчас ФКУ «Налог-Сервис», которое находится в Кемеровской области.

Сведения туда поступают из инспекций в электронном виде, затем на специальном печатном автомате уведомления и квитанции сразу запаковываются в конверты. Раньше сотни налоговых инспекторов делали это вручную. Как заметила Ирина Лизанец, если такое письмо не пришло, можно лично обратиться в инспекцию: — На прием можно также записаться через интернет с помощью сервиса

«Онлайн-запись» на сайте налоговой службы. Два раза в неделю, во вторник и четверг, инспекторы ведут прием до 20.00. Кроме того, в первую и третью субботу инспекторы работают с 10.00 до 15.00. Можно отправить и письменный запрос почтой или через сайт www.38.nalog.ru. Поскольку ФНС перешла на электронный документооборот, все операции, касающиеся уплаты налогов, можно совершать сидя за компьютером. Для этого необходимо подать заявление и зарегистрироваться в «Личном кабинете». Заявление примут в одноименном сервисе на сайте налоговой службы или лично в любой налоговой инспекции при представлении паспорта и копии свидетельства о присвоении ИНН. Единожды посетив налоговый для получения логина и пароля, все платежные документы вы сможете распечатывать сами. В отличие от бумажных документов, интернет-сервис «Личный кабинет» содержит также данные об имеющейся задолженности.

В настоящее время электронными услугами налоговой службы пользуются более 13 тыс. жителей Иркутской области. Если налогоплательщик обнаружит в уведомлении ошибку или неточность, сообщить об

В Приангарье зарегистрировано 342 тыс. плательщиков земельного налога и 528 владельцев транспортных средств. Кроме того, жителям области принадлежит 828 тыс. жилых и нежилых помещений.

16.09.2013 № 63-р
г. Иркутск

О первом заседании Законодательного Собрания Иркутской области второго созыва

В соответствии с частью 6 статьи 49 Устава Иркутской области и на основании постановления Избирательной комиссии Иркутской области от 11 сентября 2013 года № 30/466 «Об общих результатах выборов депутатов Законодательного Собрания Иркутской области второго созыва»:

1. Созывать первое заседание Законодательного Собрания Иркутской области второго созыва 25 сентября 2013 года в 10 часов.

2. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Областная».

Председатель
Избирательной комиссии
Иркутской области
В.В. Игнatenko

Область к зиме готова

ЖКХ

Отопительный сезон в Иркутской области начался. По данным на 17 сентября, в регионе было запущено 847 теплоисточников из 1055 (почти 80%). К теплоснабжению подключено 7,85 тыс. домов из 26,6 тыс., в том числе 4,8 тыс. — муниципальных. В первую очередь тепло подается на объекты социальной сферы, только потом в жилые дома. Так происходит по техническим причинам — нельзя единовременно запустить всю систему на полную мощность, не нарушив гидравлические режимы.

Министр жилищной политики и энергетики региона Евгений Селедцов рассказал, что в Иркутске запуск котельных начался с 16 сентября. Массовое подключение домов к теплу во всех районах области планируется завершить сегодня. Евгений Селедцов напомнил, что в каждом муниципальном образовании отопительный сезон начинается, когда среднесуточная температура опускается ниже восьми градусов тепла в течение пяти дней.

— Были сложности с котельной 45-го квартала города Братска, — отмечает Евгений Селедцов. — Но сейчас она вошла в нормальный рабочий режим. 16 сентября в Братске пришло 10 вагонов угля, в пути находится еще 10 тыс. тонн или 40 вагонов твердого топлива. Министерство продолжает контролировать ситуацию.

По словам министра, были проблемы в Казачинско-Ленском районе из-за долга муниципального образования за потребленные энергоресурсы в размере 16 млн рублей. На днях в министерстве ЖКХ прошло заседание комиссии, на котором был подписан график погашения задолженности. Похожая ситуация сложилась в Усть-Удинском районе, где долги достигают 7 млн рублей. В ближайшее время планируется подписать аналогичный график с этим муниципальным образованием. Сложнее дела обстоят в Усть-Илимском районе, в котором накопленная задолженность за потребленные энергоресурсы составляет 73 млн рублей. Евгений Селедцов удивлен тем, откуда взялась такая сумма: финансирование из областного бюджета осуществляется своевременно, а собираемость платежей с населения района составляет 95%. Министерство намерено в связи с этим обратиться в правоохранительные органы.

Несмотря на понижение уровня реки Лена, которое началось в августе, поставка топлива в северные районы Иркутской области осуществлена в полном объеме.

В северных районах Приангарья отопительный сезон начался вовремя.

— Что касается северного завоза, то, несмотря на понижение уровня реки Лена, которое началось в августе, поставка топлива осуществлена в полном объеме, — продолжил Евгений Селедцов. — В понедельник была доставлена последняя партия угля в Мамско-Чуйский район.

Отдельно министр остановился на Байкальске. По его словам, с 12 сентября ведутся плановые работы по подготовке ТЭЦ Байкальского целлюлозно-бумажного комбината. 20 сентября в Байкальске начнется отопительный сезон.

— Усилиями министерства ЖКХ и Енисейского управления Ростехнадзора мы заставили персонал котельной исполнить приказ по подготовке теплоисточника, — заявил Евгений Селедцов. — Сейчас в целом станция готова к зиме. Но остается вопрос по снабжению котельной топливом. При остановке комбината потребность в угле возрастет разы. Поэтому необходимо дополнительное финансирование в размере 250–300 млн рублей. В ближайшее время пройдет совещание в Москве под председательством вице-премьера Аркадия Дворковича, где будет рассмотрена возможность выделения этих средств из федерального бюджета.

Евгений Селедцов также рассказал о подготовке военных городков к отопительному сезону. На данный момент из 27 котельных девять уже проверены и готовы к запуску, по остальным ведутся плановые работы. Министр заверил, что тепло в домах бывших военных городков появится в срок.

Елена ПШОНКО

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

16.09.2013 № 63-р
г. Иркутск

О первом заседании Законодательного Собрания

Иркутской области второго созыва

В соответствии с частью 6 статьи 49 Устава Иркутской области и на основании постановления Избирательной комиссии Иркутской области от 11 сентября 2013 года № 30/466 «Об общих результатах выборов депутатов Законодательного Собрания Иркутской области второго созыва»:

1. Созывать первое заседание Законодательного Собрания Иркутской области второго созыва 25 сентября 2013 года в 10 часов.

2. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Областная».

Председатель
Избирательной комиссии
Иркутской области
В.В. Игнatenko

На страже здоровья защитников страны

Вопросы медико-психологической реабилитации обсудили врачи ФСБ

КОНФЕРЕНЦИЯ

На прошлой неделе в Листвянке состоялась научно-практическая конференция, посвященная медико-психологической реабилитации. В ней приняли участие более ста врачей, работающих в лечебных учреждениях Федеральной службы безопасности. Мероприятие было приурочено к 50-летию санатория «Байкал», где в разные годы поправляли здоровье известные политические деятели, космонавты, артисты.

Санаторий «Байкал» в этом году отмечает полувековой юбилей. Однако история его создания уходит в 1959 год. Тогда первый секретарь ЦК КПСС Хрущев прибыл по приглашению президента США Эйзенхауэра в Вашингтон, после чего был запланирован ответный визит. Предполагалось, что главы государств посетят Иркутск и Байкал. Тогда началось интенсивное строительство автодороги от областного центра до Листвянки и резиденции для приема высоких гостей.

Место было выбрано у истока Ангары в кедровом бору. В рекордно короткие сроки здесь возвели комплекс деревянных зданий для размещения глав государств и сопровождающих их лиц. Однако события 1 мая 1961 года, когда был сбит самолет-шпион U-2, а его пилот американец Пауэрс предстал перед советским судом, перечеркнули намеченный визит. Резиденция



превратилась в дом отдыха, а с постройкой трехэтажного здания первого корпуса – в санаторий.

Все эти данные могут узнать посетители музея санатория «Байкал». В зале и сейчас стоит мебель, которую привезли сюда для так и не состоявшейся встречи Хрущева и Эйзенхауэра на берегах священного моря. Тем не менее, с той поры здесь побывало немало знаменитостей – от Индиры Ганди и Луиса Корвалана до Лии Ахеджаковой и Геннадия Хазанова. Известные политические деятели, космонавты, артисты поправляли в этом санатории свое здоровье.

С 1994 года санаторий передали в ведение ФСБ. С того времени в стенах учреждения проходят реабилитацию сотрудники правоохранительных органов, в первую очередь те, кто принимал участие в боевых действиях. Благодарные пациенты подарили музею несколько экспонатов, в том числе изъятую у чеченских боевиков радиостанцию.

– К сожалению, террористические угрозы в отношении Российской Федерации не ослабевают. Количества горячих точек не уменьшается. Наша работа ведется за целостность страны и после очень нуждаются в про-

фессиональной медицинской помощи, в дальнейшей реабилитации, чтобы после лечения снова возвратиться на службу, – подчеркнула начальник УФСБ РФ по Иркутской области Михаил Козубов.

Он принял участие в открытии восьмой научно-практической конференции, посвященной теме медико-психологической реабилитации. Сюда приехали более ста человек из разных уголков страны. Это врачи, которые работают в лечебных учреждениях ФСБ. Приветствовали их также министр здравоохранения Иркутской области Николай Корнилов, руково-

дителями правоохранительных органов Прибайкалья, представителями различных медицинских учреждений региона. Они отметили, что в санатории применяются самые передовые методы реабилитации пациентов.

– У нас во главу угла положен принцип адаптации человека после того, как он попал в тяжелые стрессовые условия. Поэтому мы занимаемся не просто лечением, а социальной и медико-психологической реабилитацией наших пациентов. Это направление в санатории «Байкал» развито очень сильно, – отметила главный невролог военно-медицинского управления, доктор медицинских наук, профессор Елена Кипарисова.

Иркутская лечебница ФСБ считается одной из трех лучших в стране наряду с санаториями, расположенным в Краснодарском крае и в Москве. Здесь

применяются уникальные релаксирующие технологии. Одна из них – криосауна, где используются не высокие, а, наоборот, очень низкие (до -110 градусов по Цельсию) температуры. Эта процедура рассчитана в первую очередь на физически здоровых людей. В санатории задействуются самые разные природные лечебные факторы, в том числе местная минеральная вода «Бурдугузская», грязелечение.

– Посмотрите на эту спа-капсулу, – говорит врач-физиотерапевт Виктор Викулов. Преимущество такого современного аппарата в том, что здесь идет многофакторное действие: вибрация ложа, воздействие струями воды с различной температурой, хромотерапия, массаж стоп, ароматерапия, то есть человек за один сеанс сразу получает до шести-семи физиотерапевтических процедур.

По словам Виктора Викулова, основная проблема, с которой прибывают люди пациенты – это так называемый синдром эмоционального выгорания. Поэтому в санатории большой упор делается на проведение психологической реабилитации, будь то расслабляющие сеансы в сенсорных комнатах или массаж на специальном водяном матрасе.

Представители правоохранительных органов Прибайкалья, представители различных медицинских учреждений региона. Они отметили, что в санатории применяются самые передовые методы реабилитации пациентов.

– У нас во главу угла положен принцип адаптации человека после того, как он попал в тяжелые стрессовые условия. Поэтому мы занимаемся не просто лечением, а социальной и медико-психологической реабилитацией наших пациентов. Это направление в санатории «Байкал» развито очень сильно, – отметила главный невролог военно-медицинского управления, доктор медицинских наук, профессор Елена Кипарисова.

Иркутская лечебница ФСБ считается одной из трех лучших в стране наряду с санаториями, расположенным в Краснодарском крае и в Москве. Здесь

Юлия МАМОНОТВА

Байкальская неделя противодействия ВИЧ-инфекции Собрала главврачей СПИД-центров СФО

АКТУАЛЬНО

Диагноз ВИЧ-инфекция не является приговором, но предоставляет очередной шанс задуматься о своем здоровье. Таков лейтмотив научно-практической конференции «Байкальская неделя противодействия ВИЧ-инфекции: взгляд в будущее», которая открылась 16 сентября в Иркутске. Врачи из 20 регионов страны при участии зарубежных коллег проведут клинические и лабораторные секции, образовательные семинары. Так же в эти дни пройдет совещание главных врачей СПИД-центров Сибирского федерального округа.

Мероприятие подобного уровня в Приангарье проводится впервые. Среди участников – медики из Омска, Оренбурга, Казани, Красноярска, Кемерово, других городов России. Запланированы выступления и лекции экспертов из Москвы, Санкт-Петербурга, США. Конференция проходит в новом здании Иркутского областного центра профилактики и борьбы со СПИДом и инфекционными заболеваниями, которое открылось весной этого года.

Научная часть форума посвящена проблемам диагностики и лечения ВИЧ-инфекции, вторичных заболеваний, связанных с иммунодефицитом, вирусными гепатитами В и С. На выставке отечественных и зарубежных компаний участники смогут ознакомиться с бесприборными ИФА тест-системами, разработанными в Израиле, Японии и США.

Сегодня в мире насчитываются миллионы больных ВИЧ. Ежедневно статистика фиксирует тысячи новых

случаев заражения – вирус иммунодефицита является рекордсменом по скорости распространения. Среди территорий, неблагополучных по ВИЧ-инфекции, числится и наш регион.

Однако работа по выявлению и лечению заболеваний в Иркутской области ведется на высоком уровне, отметил руководитель Сибирского федерального окружного центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями Александр Тюменцев.

Главный специалист-эксперт министерства здравоохранения Иркутской области по вопросам ВИЧ-инфекции Юлия Плотникова отметила, что 1,2% населения Приангарья имеют ВИЧ-положительный статус. С этим заболеванием по итогам прошлого года на учет было поставлено 29,7 тыс. человек. Среди выявленных – 47,3% женщин. Ежегодно больные мамы рожают около 700 детей. При этом специалист подчеркнула, что сегодня ВИЧ-инфекция неплохо контролируется:

Работа Байкальской недели противодействия ВИЧ-инфекции продлится до 20 сентября. В рамках конференции пройдет совет главных врачей СПИД-центров Сибирского Федерального округа. Специалисты проведут обучающие мероприятия по вопросам ВИЧ-инфекции у детей, симпозиумы и курсы по актуальным направлениям ВИЧ-медицины в современной врачебной практике.

Людмила ШАГУНОВА

29,7

тыс. человек

с диагнозом ВИЧ было поставлено на учет Иркутского областного центра профилактики и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями по итогам прошлого года.

Тестиовать на наркотики – не только школьников Власти усиливают меры профилактики

СИТУАЦИЯ

Необходимость создания списка техногенно опасных производств, требующих особой антитаркотической защиты, рассмотрели на заседании антитаркотической комиссии Иркутской области.

Напомним, федеральный закон о тестировании школьников на употребление наркотических и психотропных веществ вступил в силу 1 января 2014 года. Но как показала практика, тестиировать необходимо работников предприятий.

Заместитель губернатора Приангарья Владимир Дорофеев привел неутешительные данные: по числу наркопотребителей наш регион занимает второе место из 83 субъектов РФ. По официальным данным, таковых более 11 тыс. человек, по неофициальным – около 80 тыс. Особую тревогу вызывает молодое поколение – нередки факты употребления наркотиков детьми до 12 лет.

Заместитель министра образования региона Елена Осипова сообщила, что в ближайшее время будет представлен на утверждение план по тестированию школьников. Она также привела данные социологического исследования, согласно которому попробовать наркотики предлагали каждому шестому подростку. В анкетировании приняли участие

почти 50 тыс. учеников 8–10 классов из 732 образовательных учреждений 42 муниципалитетов области.

В результате была выявлена группа риска: 8,6% респондентов положительно ответили на вопрос об употреблении опасных веществ. Основные причины, которые подтолкнули их к такому поступку – интерес и любопытство. Также многие делали это «за компанию», «от скучки», «чтобы получить удовольствие» и т.д. Самые популярные места, где школьники впервые пробуют наркотики: на улице, в подъезде, в гостях, в клубе, на природе.

Елена Осипова отметила, что эмэр муниципальных образований Иркутской области направлены рекомендации. В частности, предлагается усилить профилактическую работу среди несовершеннолетних, обеспечить образовательные учреждения ставками педагогов-психологов, организовать центры и кабинеты психолого-педагогической коррекции и реабилитации.

Заместитель начальника управления ФСКН России по Иркутской области Максим Зиновьев представил на заседании информацию о мероприятиях, направленных на предупреждение употребления психоактивных веществ работниками техногенно опасных предприятий. Он подчеркнула, что наркоман является потенциальным источником аварий и катастроф, а в отдельных случаях его могут использовать в террористической деятельности. В 2012 году на территории Приангарья было проведено 33 мероприятия по тестированию работников предприятий. Добровольное обследование прошли

более 6,3 тыс. человек, и в 42 случаях были выявлены факты употребления психоактивных веществ.

Также регулярно проводятся оперативно-профилактические мероприятия, направленные на выявление водителей-наркоманов. По информации ГИБДД, за восемь месяцев текущего года в ходе рейдов были задержаны 216 человек, находившихся в состоянии наркотического опьянения, 113 из них лишены водительских прав, 14 подвергнуты административному аресту, в отношении остальных вопрос решается в суде. На стационарных пунктах Госавтоинспекции за истекший период выявлен 41 факт перевозки наркотических веществ.

Максим Зиновьев напомнил о существовании постановления правительства РФ, которым утвержден перечень видов профессиональной деятельности, связанной с источником повышенной опасности, на занятия коими устанавливаются ограничения для больных наркоманией. Однако выявление таких сотрудников затруднено, в том числе во многом из-за нежелания работодателей заниматься этими вопросами. По мнению заместителя начальника управления ФСКН России по региону, в данном случае было бы уместно ввести медицинское освидетельствование – по аналогии с тестированием школьников. Также он предложил изучить опыт Оренбургской области, где специальным постановлением утвержден список производств, требующих особой антитаркотической защиты.

На заседании комиссии принято решение направить руководителям техногенно опасных производств обращение с рекомендациями по проведению профилактических мероприятий, направленных на предупреждение распространения наркомании. Также будет изучен вопрос необходимости принятия постановления, определяющего перечень предприятий, куда наркоман входил воспрещен.

Юлия УЛЫБИНА

В 2012 году на территории Приангарья было проведено 33 мероприятия по тестированию работников предприятий. Добровольное обследование прошли более 6,3 тыс. человек, и в 42 случаях были выявлены факты употребления психоактивных веществ.

Братский театр представил «Созвездие Пегаса» на Вампиловском фестивале

ГАСТРОЛИ

Спектакль «Созвездие Пегаса» Братского драматического театра по рассказам драматурга Сигизмунда Кржижановского, бесспорно, можно назвать одним из самых стильных на XI Международном фестивале современной драматургии им. Александра Вампилова. Буквально каждая его составляющая, воплощенная бывшим иркутским мимом, а ныне режиссером кино и театра Валерием Шевченко в содружестве с артистами, доставляет эстетическое удовольствие.

С первых же минут действия актеры и зрители оказываются в импровизированном кинотеатре, где на фоне черно-белой хроники 1920–1930-х годов вдруг возникают названия пяти рассказов «о любви, вине, космосе и смысле жизни». В первом же рассказе «Сбежавшие пальцы» заслуженные артисты России Ирина Кузнецова, Ольга Ленец, актеры Владимир Крумельницкий, Сергей Терпугов и Евгений Хулев, одетые черные фраки, перевоплощаются в пять персон правой руки знаменитого пианиста Генриха Дорни, которые вознамерились сбежать от него прямо во время концерта. В спектакле речь актеров сливается с пластическим танцем, создавая четкий ритм постановки. На сцене минимум декораций. В первом действии это венские стулья, во втором — письменный стол и стул.

Этим спектаклем мы хотим вспомнить и реабилитировать имя великого русского писателя и драматурга Сигизмунда Кржижановского,

которому в прошлом году исполнилось бы 125 лет, — отметила директор театра Любовь Кудряшова. — На наш взгляд, в контексте фестиваля современной драматургии постановка звучит очень актуально. Ведь ее тема — человек в пространстве жизни, времени и культуры.

В постановку также вошли рассказы «Дымчатый бокал», «Пин», «Квадрат пегаса» и «Квадратурин». Последний поведал трогательную и комичную историю про то, как жителю восьми квадратных метров подарили будто-средство «дляращения комнаты».

В финальном фрагменте воплотилась другая страсть Валерия Шевченко — кино. Драматическое действие на сцене здесь совмещено с экранным, где мы видим заслуженную артистку России Анну Овсянникову, которая служит в Братском театре кукол в роли квартирной хозяйки. Кино-коммуналку создали прямо в театре силами художников-бутафоров. В постановке также работают артисты: Владимир Куликов,



Владимир Крумельницкий, Михаил Наприенко, Ольга Гонтарева, Евгений Хулев, Галина Соболева, Юлия Панкова, Юнона Доможирова. Кстати, именно этот рассказ в свое время так увлек Валерия Шевченко творчеством писателя. «Созвездие пегаса» — четвертый спектакль, который он, будучи жителем столицы, поставил в Братске.

— В творчестве Сигизмунда Кржижановского меня больше всего при-

влекло то, что мистика там плотно сплавлена с реальностью, и если вдуматься — вся наша жизнь чудесна, — считает Валерий Шевченко. — А в Братске я ставил так часто, потому что приглашают и верят в меня. Актеры уже понимают с полуслова, и мне самому нравится с ними работать.

Того же мнения о сложившемся в творческом альянсе и братские артисты.

— Валерий Шевченко — приверженец фантасмагории, и метафорическое восприятие мира Кржижановского его захватило настолько, что он заболел этими рассказами, написал инсценировку и привез ставить ее именно в наш театр, — рассказала Ирина Кузнецова. — Раньше он раскряпалась больше в пластике, но оказалось, что у него прекрасное литературное чутье и вкус. Поэтому ему осталось лишь заставить

заговорить свои пластические композиции, а это только углубило его постановки. Можно сказать, что он «пристал к слову ноги».

Театр уже вызывал этот спектакль в прошлом году на региональный театральный фестиваль «Сотоварищи» в Тару Омской области, где постановка получила хорошие отзывы критиков и зрителей. Коллектив хотел бы показать свой спектакль в городах и поселках Иркутской области, однако, будучи муниципальным театром, он имеет ограниченные финансовые возможности.

По словам директора, в этом году театр открыл 28-й сезон и, несмотря на трудности, он является достаточно успешным. Имея труппу из 14 артистов, при нормативе в 18, и штат в составе 70 человек, коллектив нуждается в поэзии. Здание, в котором театр переехал 10 лет назад, требует капитального ремонта.

— Я руководил театром с 2006 года, сама — коренная братчанка, поэтому искренне болею за его судьбу, — пояснила Любовь Кудряшова. — В театре была заложена крепкая основа, на волне романтизма сюда приехали очень сильные артисты, режиссеры. Словом, профессиональный театр поставили на крепкие рельсы, и мы не можем опуститься ниже этого уровня. Думаю, театр нужно передать в областное подчинение, ведь он этого заслуживает. Ежедневно своим творчеством мы доказываем состоятельность.

Елена ОРЛОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Александр Касьянов: Для кого — кумиры, для меня — соперники

90 ЛЕТ ИРКУТСКОМУ СПОРТУ

К сочинской зимней Олимпиаде-2014 готовится большая группа воспитанников спортивного Приангарья. Лидерство за бобслеистами и саночниками, это всемирно известные мастера — Александр Зубков, Алексей Негодайло, Александр Касьянов, Максим Белугин, Денис Моисеиченков, Виктор Кнейб, Александра Родионова, Семен Павличенко, Евгений Воскресенский. С одним из реальных кандидатов в олимпийцы Александром Касьяновым побеседовал корреспондент газеты «Областная».



Александр Касьянов с тренером Павлом Колоедовым

Александр Касьянов — 29-летний мастер спорта международного класса, уроженец Братска. Неоднократный призер чемпионатов страны, спартакиады народов России, мирового и европейского первенств среди юниоров, Кубка мира среди взрослых, победитель крупнейших международных турниров.

Свои позиции в российской сборной Касьянов упрочил минувшей зимой, стабильно завоевывая на крупнейших международных стартах высокие места и дважды становясь призером этапов Кубка мира.

— Начинал я с саней, — рассказывает Александр, — причем увлечение пришло само собой. Мальчишкой катался с горок на картонке. Услышав, что на горе Пихтовой есть санная трасса, отправился туда на свой страх и риск. Причем о знаменитых гонщиках, а к тому времени выросла элита высококлассных мастеров, ничего не знал. Первый тренер Людмила Антоненко, имевшая богатейший опыт подготовки буквально всех будущих знаменитостей, включая Александра Зубкова, обратила на меня внимание. Видимо, привлек своей смелостью и из蛮气. Сыпал, как она сказала: «А из этого настырного парнишки может получиться толковый гонщик». Я очень старался оправдать доверие тренера, уходил с трассы чуть ли не самым последним.

Юный Касьянов оправдал ожидания, шаг за шагом все громче заявляя о себе на российских турнирах. По-настоящему успехи пришли, когда он стал заниматься у заслуженного тренера России Павла Колоедова. Лидер по характеру, Касьянов в экипажах проочно занял место пилота и стал теснить в сборной ведущих гонщиков.

— Прорыв дался нелегко, меня упорно не замечали, — вспоминает Александр, — спасибо Павлу Васильевичу Колоедову, он верил в меня, и эта вера придавала силы.

— То, что Касьянов — один из лидеров, сомнений не было. Но для отдельных чиновников, от кого зависела судьба сибиряка, это еще не факт, — комментирует Павел Колоедов, — пришло буквально с боем внедряться в национальную команду. Александр проявил истинный мужской характер, завоевав на первен-

стве мира среди юниоров бронзовую медаль в «двойке».

Дабы не вызывать очередных сомнений у чиновников, Александр на первой зимней российской спартакиаде и первенстве страны выиграл несколько медалей разных достоинств. По итогам турниров Касьянов занял подиумющее место среди лидеров. Перейдя в категорию взрослых, не затерялся, утвердив имидж классного гонщика.

— На Олимпиаду-2010 я не прошелся, — продолжает он. — Обидно, но не смертельно, задача была предельно четкая: выступить на следующем главном состязании четырехлетия. В каждом старте стремился к максимальному результату. Думаю, что это определило мое место в сборной: я в списке сочинских олимпийцев в амплуа пилота. Как в «двойке», так и «четверке», прошедшей зимой удалось проявить себя на ответственных стартах — стал призером чемпионата России и двух этапов Кубка мира, успешно выступил на европейской и мировой формах. Конечно, можно было бы выступить и лучше, потому что только победа приносит самое огромное удовлетворение. Возможность реализовать себя в полной мере предоставляет предстоящая олимпиада. Попасть на

игры — самая заветная цель. Конкуренция за место в олимпийской сборной высочайшая. Непререкаемый лидер, вне сомнения, самый титулованный гонщик Александр Зубков, обладатель высших мировых наград. Но для меня он, прежде всего, соперник, как и другие гонщики. У меня замечательный напарник Максим Белугин, с которым мы выступаем несколько сезонов вместе, и это один из козырей в споре «двойек». В «четверке» же другой расклад, там пока определенности нет, и в каком составе будет экипаж готовиться к олимпиаде, выяснится лишь в процессе предсезонных стартов. Тем не менее, мы готовы к самой соровой борьбе. Иначе нельзя. Для нас нет ни кумиров, ни лидеров, все решает конкретный старт.

Главный вдохновитель Александра Касьянова — его супруга Виктория Кнейб, кстати, достаточно известный мастер ледовых гонок, как и ее родной брат, саночник Виктор Кнейб, который 16-летним начал свой путь под началом Колоедова, а уже спустя шесть сезонов дебютировал на Белой олимпиаде. С тех пор, вот уже 17 лет, он один из лидеров национальной сборной.

Павел КУШКИН

ВОСЕМЬ СПОРТСМЕНОВ ПРИАНГАРЬЯ МОГУТ ВОЙТИ В ОЛИМПИЙСКУЮ СБОРНУЮ РОССИИ

В Иркутской области определены кандидаты в сборную команду России для участия в XXII Олимпийских зимних играх 2014 года в Сочи. В сборную РФ по бобслею включены пять спортсменов: заслуженный мастер спорта, серебряный призер Олимпийских игр в Турине, бронзовый призер Олимпийских игр в Ванкувере Александр Зубков; мастер спорта по бобслею, неоднократный призер этапов Кубка мира и Европы Александр Касьянов; мастер спорта международного класса, участник Олимпийских игр в Ванкувере, серебряный призер этапа Кубка мира 2012 года Максим Белугин; мастер спорта международного класса, серебряный призер чемпионата мира 2013 года Алексей Негодайло и мастер спорта международного класса, участник Олимпийских игр в Ванкувере Денис Моисеиченков.

В составе сборной команды России по санному спорту готовятся к выступлению на Олимпийских играх в Сочи мастер спорта, серебряный призер чемпионата мира в Альテンберге 2012 года, бронзовый призер Кубка России 2013 года Евгений Воскресенский и мастер спорта международного класса, участница Олимпийских игр в Турине и Ванкувере Александра Родионова.

В лыжных гонках от Иркутской области, возможно, в Олимпийских играх в Сочи примет участие подающая большие надежды лыжница, мастер спорта России, серебряный призер первенства мира среди юниоров Надежда Шуняева.

ЗАВЕРШИЛСЯ ОБЛАСТНОЙ ЧЕМПИОНАТ ПО КОННОМУ СПОРТУ

Высокий уровень верховой езды в минувшее воскресенье показали спортсмены в конном центре Фонда Тихомировых. Там завершился открытый чемпионат Иркутской области по конному спорту. В соревнованиях приняли участие более 60 лучших всадников Приангарья всех возрастных категорий.

Чемпионат проходил с 11 по 15 сентября, были разыграны более 30 комплектов медалей, а на церемонии закрытия чемпионата были объявлены результаты рейтинга лучших всадников Иркутской области по итогам спортивного сезона 2013 года.

Соревнования включали в себя такие дисциплины как конкур, выездка, манежная езда. Судейскую коллегию возглавили опытные специалисты — судья первой категории Екатерина Леонова из Новосибирска и судья высшей категории Юрий Голиков из Красноярска.

Звание лучших всадников Иркутской области по итогам соревнований спортивного сезона 2013 года завоевали: в дисциплине «выездка» — Елена Алаева, выступавшая на лошади по кличке Доннерхал, в дисциплине «конкур» — Анастасия Тихомирова на лошади по кличке Лемона. Обе спортсменки представляют конный центр Фонда Тихомировых.

Среди подростков лучшей стала спортсменка Полина Труфанова из конного центра Фонда Тихомировых, среди детей на первом месте оказался Кирилл Чарушин из конноспортивного центра «Пивоваровский».

Лидерами в общем зачете во всех категориях по решению судейской коллегии стали всадники из Детско-юношеского спортивно-оздоровительного клуба «Байкальский» и школы верховой езды «Золотой Мустанг» Иркутска, конноспортивного центра «Пивоваровский», конного клуба «Мустанг» из Усть-Илимска и центра Фонда Тихомировых из Иркутского района.

— Областные соревнования проходят в девятый раз, и мне очень приятно видеть, что с каждыми соревнованиями спортсмены показывают рост технического мастерства. С каждым годом участников областного чемпионата становится все больше, — отметила Ольга Тихомирова, президент Федерации конного спорта Иркутской области.

Сергей Берденников